
Elementi di economia aziendale  
 
1) Un’azienda produttrice di automobili può essere definita: 

a) azienda di produzione 
b) azienda di erogazione 
c) azienda di consumo 
 

2) Le operazioni gestionali di un’azienda sono le seguenti: 
a) finanziamento, investimento, trasformazione, vendita 
b) finanziamento, investimento, vendita 
c) finanziamento, investimento, liquidazione, fusione 
 

3) Che cosa si intende per equilibrio economico: 
a) entrate uguali alle uscite 
b) fattori produttivi uguali ai prodotti finiti 
c) fattori produttivi uguali ai prodotti finiti 
 

4) Da quali documenti è composto il bilancio d’esercizio secondo il Codice Civile: 
a) Stato Patrimoniale, Conto Economico 
b) Stato Patrimoniale, Conto Economico, Nota Integrativa 
c) Stato Patrimoniale, Conto Economico, Nota Integrativa, Relazione sulla gestione 
 

5) L’efficienza è definita da: 
a) il raggiungimento dell’obiettivo a prescindere dalle risorse impiegate 
b) il raggiungimento dell’obiettivo con il minor impiego di risorse 
c) il raggiungimento dell’obiettivo con il maggior impiego di risorse 
 

6) Il fabbisogno finanziario è costituito dall’esigenza: 
a) di disporre di risorse finanziarie per acquisire ed utilizzare i fattori della produzione necessari per portare a 

compimento le operazioni gestionali 
b) di creare delle eccedenze di ricavi sui costi, in modo da ottenere un adeguato margine per il soggetto 

economico 
c) di disporre di immobilizzazioni finanziarie e di attività finanziarie a breve termine all’interno del proprio attivo 
 

7) In quale momento vengono rilevate contabilmente le operazioni di vendita? 
a) al momento della spedizione dei beni 
b) al sorgere della variazione numeraria, che viene ad identificarsi nel momento in cui si emette la fattura 
c) al raggiungimento dell’accordo fra le parti nelle operazioni di scambio 
 

8) Il principale criterio per la valutazione delle poste di bilancio, secondo il Codice Civile, è: 
a) il valore di mercato 
b) il prezzo di vendita 
c) il costo storico 
 

9) Le scritture contabili che correggono le rilevazioni dell’esercizio al termine dello stesso, onde determinare la 
competenza economica per la redazione del bilancio annuale sono denominate: 

a) scritture gestionali 
b) scritture di riapertura 
c) scritture di assestamento 
 

10) La lunghezza del canale distributivo viene definita in base a: 
a) il numero degli intermediari commerciali che separa l'impresa dall'utente finale 
b) la tipologia degli intermediari commerciali a cui si rivolge l'impresa di produzione 
c) il tempo di passaggio tre un intermediario e l'altro 



Abilità logico-matematiche  
 

11) Risolvere il seguente sistema di equazioni lineari: 
 

3x + 2y = 5
2x + 3y = 1

 
 
  

a) Il sistema non ha soluzione 
b) x=5, y=-3 
c) Il sistema ha infinite soluzioni, x=2y, per qualunque y. 

 
 
12) Identificare per quali valori di x l’equazione  

2x 2 + 3x = 5  
è verificata.  

a) x=-5/2, x=1 
b) x=5/2, x=-1 
c) Nessuno. 

 
13) Supponiamo che, lanciando una moneta, esista la stessa probabilità che essa cada su una delle due facce (« testa 
e croce »). Qual’e’ la probabilità che, in tre lanci consecutivi, per due volte esca « testa » ed una volta esca « croce » 
(non importa in che ordine) ? 

a) 3/8 
b) 1/3 
c) 1/2 

 
14) Se  € 1 vale approssimativamente a 166 pesetas e 1936 lire, a quante lire corrispondono approssimativamente 
1000 pesetas ?  

a) 86 
b) 11663 
c) 1936 

 
15) Anna decide di mangiare, da sola e per intero, una torta di 1 Kg nel giorno del suo compleanno e nei due giorni 
successivi. Il giorno del suo compleanno ne mangia 1/3. Il secondo giorno, mangia la meta’ di quanto e’ rimasto. 
Qual’ è il peso della torta che le rimane il terzo giorno? 

a) 500 g.  
b) 333 g.  
c) 250 g. 

 
16) L’affermazione : « Se Cristiano Ronaldo gioca nel Real Madrid, il Real Madrid vincerà sicuramente la Liga 
spagnola» è logicamente equivalente a :  

a) Se Cristiano Ronaldo non gioca nel Real Madrid, il Real Madrid sicuramente non vincerà la Liga  
b) Se il Real Madrid vincesse la Liga, allora Cristiano Ronaldo avrà sicuramente giocato nel Real Madrid. 
c) Se Cristiano Ronaldo giocasse nel Barcelona, il Real Madrid potrebbe non vincere il campionato. 

 
17) L’affermazione “se un numero intero x è divisibile per 3, allora è anche divisibile per 6”  e´ 

a) Sempre vera, per qualunque numero intero x.  
b) A volte è vera, a volte è falsa, a seconda che x sia anche divisibile per 2. 
c) E’ vera la seguente: “se un numero intero x e’ divisibile per 2, allora è anche divisibile per 6” 

 
18) Un bastone ed una palla costano € 1.10 in totale. Il bastone costa € 1.00 in più della palla. Qual è il costo del 
bastone, in centesimi?  

a) 100 
b) 95 
c) 105  

 
19) Se prendi 5 macchine, che impiegano 5 minuti a produrre 5 fischietti, quanti minuti impiegheranno 100 
macchine per produrre 100 fischietti? 

a) 5  
b) 10 
c) 100 

 



20) Nel lago c’è una “macchia” di  ninfee. Ogni giorno, tale “macchia” di ninfee raddoppia. Considerando che la 
macchia, per ricoprire l’intero lago, impiega 48 giorni, quanti giorni occorrono perché le ninfee coprano la metà 
della superficie del lago?  

a) 24  
b) 12 
c) 47 

 
Cultura generale e attualità economica  
 
21) Che cos’è una politica fiscale espansiva ? 

a) una politica che tende ad aumentare la domanda aggregata attraverso un aumento delle spese pubbliche e/o una 
riduzione delle imposte 

b) una politica che aumenta le aliquote d’imposta; 
c) una politica che aumenta le spese pubbliche; 

 
22) Che cos’è un bene pubblico ? 

a) un bene alla portata di tutti; 
b) un bene  il cui prezzo è 0; 
c) un bene che può essere consumato da tutti e dal cui consumo non è possibile escludere nessuno; 

 
23) Che cos’è il decentramento fiscale ? 

a) una procedura di riallocazione aziendale; 
b) una politica che diminuisce le imposte locali; 
c) una politica riallocazione dei compiti pubblici verso le amministrazioni locali 

 
24) Negli anni 70 le pensioni erano legate a: 

a) Contributi versati 
b) salario ricevuto durante la vita lavorativa 
c) speranza di vita 
 

25) Se in un periodo di inflazione al 3% il salario nominale di un lavoratore aumenta del 2%, il suo salario reale è: 
a) Aumentato; 
b) Diminuito; 
c) Rimasto inalterato. 

 
26) La Banca Mondiale è una istituzione preposta a: 

a) Custodire i titoli di stato delle singole banche nazionali; 
b) Alleviare la povertà e ridurre le diseguaglianza tra paesi; 
c) Fornire credito alle imprese multinazionali. 

 
27) L’Autorità Antitrust è: 

a) L’autorità garante della concorrenza e del mercato; 
b) L’autorità che regola il mercato dei titoli azionari; 
c) L’autorità che stabilisce i prezzi delle materie prime. 

 
28)  Il deficit pubblico è: 

a) L’insieme dei  crediti che lo stato vanta nei confronti delle banche; 
b) La somma di tutti i titoli di stato emessi; 
c) Il saldo negativo tra le entrate e le uscite dello stato;  

 
29)  Se il prezzo del petrolio sale da 30 a 40 dollari al barile per l’Italia è conveniente che: 

a) Nel frattempo l’euro si sia apprezzato nei confronti del dollaro; 
b) Nel frattempo l’euro si sia svalutato nei confronti del dollaro; 
c) Nel frattempo l’euro sia rimasto inalterato nei confronti del dollaro. 

 
30) Il Welfare State (o Stato sociale o Stato-Provvidenza) indica un tipo storico di Stato che: 

a) Tende a realizzare politiche che promuovano forme di uguaglianza tra i cittadini, specialmente nella fruizione 
di servizi pubblici; 

b) Tende a realizzare una netta separazione tra la sfera politica e quella religiosa nei rapporti tra individui e 
pubblici poteri; 

c) Tende a realizzare forme politiche improntate rigidamente alla filosofia politica marxista. 
 



 
SOLUZIONI TEST 
1. a) 
2. a) 
3. c) 
4. b) 
5. b) 
6. a) 
7. b) 
8. c) 
9. c) 
10. a) 
 
 
11. a) 
12. a) 
13. a) 
14. b) 
15. b) 
16. c) 
17. b) 
18. c) 
19. a) 
20. c) 

 
 

21. a) 
22. c) 
23. c) 
24. b) 
25. b) 
26. b) 
27. a) 
28. c) 
29. a) 
30. a) 
 
 
 
 


